



卢舍那大佛“活”了,她会冲你“眨眼”

□记者 李燕锋/文 高山岳/图

卢舍那大佛“活”了,这是今年“夜游龙门”的一大亮点。

昨晚,夜幕逐渐降临,龙门石窟景区内陆续亮起盏盏灯光,工作人员开始对今年的“夜游龙门”项目进行试灯调试。与往年“夜游龙门”项目相比,今年最大的亮点是卢舍那大佛首次被“披”上新装。

晚7时,景区内的灯开始亮起。从东山到西山,从万佛洞到香山寺,从龙门桥到漫水桥,从一个个小佛龛到人行道上的绿化树都陆续被灯光照亮。晚7时30分,当我们站在龙门礼佛台遥望奉先寺时,奇妙的现象出现了,整个奉先寺在各色灯光的照射下变得立体起来,卢舍那大佛端坐在莲花宝座上,身上的袈裟也变成了红色。大佛周围的弟子、菩萨、天王、力士等一尊尊雕像也都“穿”上了各色的衣服,显得十分逼真,远远望去,整个奉先寺就像一个真实的佛堂。

负责亮化的龙门旅游集团项目部工程师崔益飞说,奉先寺的亮化是整个亮化工作的重点,为营造这种真实的佛堂氛围,同时也最大程度地保护文物本体,工作人员在奉先寺的左右两侧共安装了25台冷光源的投光设备。如果游客仔细观察,还会发现,在灯光的照射下,卢舍那大佛还会轻轻地眨眼。

除了给卢舍那大佛“穿”上新衣外,我们看到,在这次亮化中,还有一道激光灯从西山石窟的万佛洞内射出,灯光投射到东山石窟上后,通过一种特殊的技术,东山香山寺的外围竟出现了一种“和尚念经”的3D场景。

晚8时,当我们在东山石窟行走时,发现人行道上也装有许多灯。崔益飞说,这是今年设置的一个游客互动项目,待调试完毕后,游客踩在上面,这些灯会变换出不同的颜色。

据统计,在这次亮化中,整个东山的轮廓通过419盏灯被清晰



龙门石窟奉先寺夜景



龙门石窟亮化提升后的龙门大桥

地勾勒出来,而西山也装了1280盏泛光灯来照亮大大小小的佛龛、佛像。

我们了解到,整个工程从

2011年12月10日启动后,历经4个多月时间,到目前已基本调试完毕。待全部调试结束后,将对游客开放。

天气晴好暖洋洋 大田牡丹将怒放

▶ **赏花看天**

□记者 王振华 见习记者 陈晓佳 通讯员 姬鸿丽

虽然本周出现的大风和降雨天气让部分盛开的大棚牡丹纷纷“落泪”,但自然生长的大田牡丹正处于初开阶段,风雨之后更加坚挺,本周末将在艳阳天下进入盛花期。

未来几日我市气温回升,天气晴好,赏花正当时。具体说来:今日,晴天间多云,偏南风2~3级,最高气温25℃~27℃,最低气温11℃~13℃;明日,晴天间多云,最高气温29℃~30℃,最低气温13℃~15℃。

花都牡丹次第开 精彩活动相继来

▶ **看点早知道**

□记者 李砺瑾 实习生 陆怡霏

国花园里赏行为艺术与旗袍秀

【活动时间】4月15日、16日
【活动地点】中国国花园
【活动看点】明天,在国花园的秋翁遇仙广场、二桥亭、欧阳修广

洛阳郁金香牡丹园特约
五千平方米郁金香牡丹大型
温控展示厅欢迎八方宾朋
地址:洛阳机场路与小浪底专线交叉口
电话:(0379)67895700 (0379)67895800

场、火炼金丹广场,您可以欣赏到“秋翁遇仙”、“二乔抚琴”、“老君炼丹”等活体雕塑。后天,您可以在西大门的内广场上,欣赏到230多名中老年人身穿旗袍进行游园赏花旗袍秀。

洛阳博物馆,向您展示汉朝服饰之美

【活动时间】4月15日下午3点
【活动地点】洛阳博物馆
【活动看点】明天下午,洛阳博物馆将携手洛阳传统文化研究会,在洛阳博物馆中央大厅为观众呈献名为“汉时明月——汉代陶俑中的服饰文化展示”的活动,将以汉代陶俑为蓝本,从汉朝的服饰、音乐、舞蹈、吟诵、婚礼等角度进行服饰展示、礼俗展示和乐舞表演。

“人控”牡丹入佳境 “自然”牡丹始盛开

▶ **花情预报**

□记者 连漪 通讯员 李令辉

市花情预测预报小组透露:各主要牡丹观赏园内,部分人工控牡丹持续盛开,自然花期牡丹部分早、中开品种陆续成片开放。

中国国花园:秋翁遇仙亭、留芳园等235个品种近8万株牡丹开放,品种有银红巧对、黑海酒金等。

隋唐城遗址植物园:九色台、国色亭等230个品种近5万株牡丹开放。其中,银红巧对、华夏多娇等近3万株盛开,芳纪、丛中笑、赵园粉、鲁荷红等近2万株初开。

王城公园:沉香楼等360个品种2.8万余株牡丹开放。其中,洛阳红、银红巧对、霓虹焕彩、珊瑚台等1.6万余株盛开,白鹤卧雪、荷花映日、赵粉等1.2余万株初开。

牡丹公园:古牡丹园等处100

个品种8000余株牡丹集中成片绽放,品种有姚黄、太阳、洛阳红等。

西苑公园:人工湖等100个品种8000余株牡丹集中成片绽放,有凤丹、彩绘、瑞红、芳纪、太阳等。

国际牡丹园:华夏园等50多个品种约4000株牡丹开放。其中,洛阳红、粉中冠、二乔等约3000株盛开,日月锦、花蝴蝶、丛中笑等约1000株牡丹初开,另有近500株荷包牡丹绽放。

神州牡丹园:国花坛等46个品种近4600株牡丹开放。其中,自然花期牡丹,红宝石、玉盘托金、兰宝石等近2300株初开,胡红、黑海撒金、紫蓝魁等2300余株催花牡丹盛开。

国家牡丹园:四季展馆等40多个品种约3500株牡丹开放。春归华屋、咏春等约1500株盛开,凤丹、紫瑶台等约2000株初开。

航空港牡丹园:冰罩蓝玉、凤丹、淑女装等零星开放。

花都“洋牡丹”各自吐芬芳

□记者 连漪 特约记者 孙海洲

在洛阳牡丹盛开的同时,各具风情的日本牡丹、美国牡丹、法国牡丹等“洋牡丹”也陆续绽放,你不妨到洛阳牡丹园看看。

昨日,记者在洛阳牡丹园看到,“岛大臣”、“花竞”、“花王”、“太阳”等洋牡丹成片怒放,预计这个周末将有5000株至1万株盛开。相传,在唐朝,牡丹一传入日本,就受到人们的喜爱。随着进入日本的

牡丹品种的不断增多,中国的牡丹文化也逐渐渗透到了日本文化中。据洛阳牡丹园园长董根立介绍,该园是我市最早引进国际牡丹的观赏园之一,早在1994年就与日本交换了200株15个品种的牡丹,目前已繁殖达2万株。

据介绍,国际牡丹盛花期通常在4月中下旬,为了让游客尽早欣赏,技术人员通过大棚控温技术让部分品种牡丹提前绽放,这个双休日便可观赏。

“万名志愿者助交通”活动今日启动

▶ **志愿服务在行动 文明城市重提升**

□记者 武逸民 见习记者 任娜 实习生 付海清

今日,我市万名志愿者将走向街头,进行协助交通管理活动。

志愿者将协助交管部门管理市区路口不看信号灯、走机动车道

的非机动车辆和过马路不走人行横道线、走机动车道、闯红灯的行人,协助交管部门维持市区繁华路段和主要景区周边的交通秩序。

这些志愿者将分布于西工、涧西、洛龙、老城、高新区和瀍河回族区的143个路段,231个路口,服务时间为本月14日、15日、21日、22日、29日、30日,每天两个时段,分别是9:00~11:30和14:30~17:30。



明堂今日起向公众开放,洛阳网百名网友昨登明堂眺望“古洛阳”。
记者 张晓理 见习记者 张斌 摄